

Заполлярная Руда

№ 4

(3070)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

16

ЯНВАРЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

СЛОВО
О РАБОЧЕМ
ЧЕЛОВЕКЕ

...Всю работу по ремонту гидросистем БелАЗов в цехе технологического транспорта выполняет один человек — слесарь 5-го разряда по ремонту автомобилей Семен Дмитриевич Мележкин.

С того времени, как Мележкин пришел в цех, простои БелАЗов резко сократились, появился оборотный фонд гидроаппаратуры.

Очерк о Семене Дмитриевиче Мележкине читайте на 2-й странице.

Газета трудового коллектива Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР, партнома и профкома ГОКа и Оленегорского городского Совета народных депутатов

★ НА АКТУАЛЬНУЮ ТЕМУ

ЧТОБЫ ПРИБАВКА БЫЛА ВЕСОМЕЙ

Нет большой надобности говорить о роли нашего подсобного хозяйства. Каждый труженник комбината, думаю, не просто осознает, а поистине ощущает значение такого небольшого цеха, как подсобное хозяйство. Этот коллектив животноводов, растениеводов и ремонтников насчитывает около 90 человек. И в 1990 году им произведено 390 т мяса (план выполнен на 107,1 процента), овец закрытого грунта 175 т, в том числе 74 т огуриков.

Выходное поголовье свиней по сравнению с 1989 годом возросло на 5,1 процента и составило в конце 1990 года 3150 голов, а стадо бычков увеличилось до 487 (прирост 29 процентов).

Для содержания такого поголовья в 1990 году коллектив подсобного хозяйства и РСУ при существенной помощи и цехов провели реконструкцию ряда животноводческих помещений и, так, труженники Оленегорского рудника отремонтировали свинарник № 2, а трудящиеся желдорцеха реконструировали свинарник № 4 в помещении для откорма бычков. Большую работу по реконструкции первой очереди кормоцеха выполнил коллектив дробильно-обогатительной фабрики.

Энергокомплекс постоянно проводит в подходе работы по улучшению энергоснабжения (повышение его надежности), по реконструкции хозяйственно-бытовой канализации, переводу отопления с пара на горячую воду. Вместе с РСУ многое сделано по реконструкции забойного пункта и котельного отделения.

Подсобное хозяйство — это постоянный объект коллектива ремонтно-строительного управления, хотя в реконструкции и ремонте участвуют многие цехи. Но есть работы, которые выполняет только РСУ. В прошедшем году им построено около 1 километра железобетонного забора, 4 сторожевых вышки, возведен один этаж административного бытового здания, немало сделано по ремонту кро-

вель животноводческих помещений.

В 1991 году РСУ необходимо закончить в подсобном хозяйстве строительство административно-бытового здания, продолжить сооружение железобетонного ограждения, совместно с ДЮФ завершить реконструкцию второй очереди кормоцеха (сейчас работы ведутся полным ходом).

Коллективу желдорцеха предстоит реконструировать еще одно старое помещение для откорма бычков на 150—180 голов.

Коллективу ЦТТ надо отсыпать из подсобного хозяйства дорогу на городскую свалку (250—300 метров). Это позволит машинам, которые вывозят бытовую мусор, не заходить на территорию хозяйства, что улучшит его санитарное состояние.

Труженникам энергокомплекса нужно продолжить и закончить работы по переводу отопления с пара на горячую воду. Это даст возможность снизить расход тепловой энергии на 10—15 процентов.

В подсобном хозяйстве постоянно происходит сбой в водоснабжении животноводческих помещений и, особенно в летний период, когда «Водоканал» производит ремонт центральных водоводов. Чтобы не было в водоснабжении сбоев (что существенно влияет на привесы), энергокомплексу совместно с отделом главного механика надо смонтировать и пустить в работу башню Рожновского, которая будет иметь постоянный запас воды.

Коллективу Оленегорского рудника определено задание расширить склад хранения сена, трудящимся Кировогорского рудника — построить хранилище для корнеплодов.

Автотранспортникам надо будет заасфальтировать выгульные площадки и территорию подсобного хозяйства.

Словом, работы здесь для каждого цеха и подразделения и для коллектива самого подсобного хозяйства найдется немало.

Мы не случайно говорили о существенной прибавке, которую дает подсобка к столу трудящихся

комбината. Если сравнить с фондовой поставкой мясной продукции, которая получена в прошлом году отделом рабочего снабжения, то мясо из подсобного хозяйства составило 11 процентов.

Много это или мало? Вроде бы цифра небольшая. Но это все же заметная поддержка для столовых комбината питания на промплощадке. Судите сами. На рабочее снабжение из подсобного хозяйства было выделено 82 тонны мяса, и к тому же каждый трудящийся комбината получил в среднем за год дополнительно около 9 кг мяса. Это, конечно, ощутимый вклад в городские ресурсы снабжения.

Но нельзя не отметить, что результаты работы подсобного хозяйства были бы значительно выше, если бы оно не испытывало трудностей с кормами, хотя порой они и используются нерац и онально. Не выполняет подсобное хозяйство план по приплоду поросят из-за слабой работы зоотехнической и ветеринарной служб. Плохо еще охраняется территория хозяйства.

Для того, чтобы производить больше мяса, руководство комбината и ставит задачу — довести поголовье свиней уже в этом году до 3700 и бычков до 750 голов. Для этого нужно всем цехам комбината крепко поработать. А коллективу самого подсобного хозяйства значительно улучшить качество продукции, которое прямым образом влияет на снижение себестоимости. Но о себестоимости надо сказать особо.

Очевидно, трудящимся небезынтересно знать, сколько стоит в наших условиях, к примеру, килограмм говядины или свинины, которые мы продаем им в среднем по 2 рубля. Так вот свинина подсобному хозяйству обходится в 6 руб. 15 коп., а говядина — в 8 руб. 40 коп.

Естественно, что это производство убыточно, и убытки составили за прошлый год около полумиллиона рублей. И большую



★ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ИНИЦИАТИВА ДЛЯ УЗКОГО КРУГА?

Уважаемая редакция! Хотим через газету «Заполлярная руда» обратиться к президиуму городского Совета народных депутатов Оленегорска. До каких же пор можно идти на поводу у определенной группы населения по вопросу продажи товаров повышенного спроса?

Когда впервые президиум Совета утвердил списки на телевизоры, мы негласно согласились: да, может быть, у некоторых нет телевизоров, и купить их нет возможности, так как берут их одни и те же люди.

Потом появились списки на ковры, ковровые изделия, пылесосы, электроплиты. Да, дело было именно так: сначала появились списки, а потом уж было дано объявление в газете от имени инициативной группы. Таким образом, основная масса населения узнала о списках на перечисленные выше товары намного позже. И получилось, что одни и те же люди оказались в пяти списках в числе первых или первых сотен.

Как видно, это так поворачивается, что они опять составили списки (более 1000 человек) теперь уже на швейные машины и после этого пошли в исполком с ходатайством об утверждении списков. А в исполкоме им сказали: дайте объявление в газете и потом утвердим.

Но почему вопросам записи на дефицитные товары не занимаются депутаты, как в других городах, а пустили все на самотек?

Мы предлагаем отменить все утвержденные списки, а записать всех желающих и «прокрутить» номера через машину, как уже было сделано на мебель и холодильники. Или перечисленные товары отдать на предприятия, а уж там люди решат, как их распределить.

Работники цеха горного оборудования: ПОТЕХИНА, ЦЕБРЕНКО, ХУСАИНО В. А., СВИСТОВА, ВЕСЕЛОВ, КАШУБА, ШУВАЛОВА, ГИДРЕВИЧ.

роль здесь играет стоимость кормов. В 1990 году комбикорм подорожал на 20 процентов. В 1989 году солома стоила 88 рублей за тонну, а в 1991-м уже 110 рублей. Сено тоже стало дороже вдвое: в 89-м году оно стоило 95 руб. 80 коп., а в 1990-м — 170 рублей за тонну. Да и трудности со снабжением немалые — достать сено сложно.

Вот поэтому, хотим мы того или нет, цены на мясо будут повышены.

В последнее время у нас сложились хорошие деловые отношения с совхозом «Мурманский» в Саратовской области: заключен договор на поставку 600 тонн сена. И мы его получим, если будем четко выполнять свои обязательства по отгрузке сена. Оказывает помощь в получении соломы и концентрированных кормов агрофирма им. Ленина в Кореиновском районе Краснодарского края.

Если учесть, что в 1985 году в подсобном хозяйстве было получено 274 тонны мяса, то нынешняя цифра говорит сама за себя.

А нам надо производить мяса еще больше. И это в наших силах. Надо только всем вместе хорошо поработать.

И. СУКОВИЦЫН,
Заместитель директора комбината.

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Водители знают, что среди автомобильных систем самыми сложными для ремонта и эксплуатации являются гидросистемы. Особенно это относится к автомобилям БелАЗ, где много систем, работающих на гидравлике. Механические поломки видны сразу, а отказы гидросистем труднее обнаружить. Поэтому их ремонт требует большого опыта и мастерства, своего рода интуиции и постоянного изучения новых модификаций узлов гидроаппаратуры.

Всю работу по ремонту гидросистем БелАЗов в цехе технологического транспорта выполняет один человек — слесарь 5 разряда по ремонту автомобилей Семен Дмитриевич Мележкин.

Семен Дмитриевич работает в ЦТТ с 1986 года. До того, как он пришел в цех, гидроаппаратуру занимались случайные люди, поэтому продукция шла некачественная, практически не было оборотного фонда гидроаппаратуры. Все это, естественно, сказывалось на работе БелАЗов. Остро стоял вопрос о повышении качества ремонта гидросистем.

Мележкину предложили организовать участок гидроаппаратуры и взять на себя полную ответственность за ее ремонт. Выделили Семену Дмитриевичу помещение, завезли стэнд для обкатки аппаратуры. Второй стэнд он оборудовал сам. Сам же сделал верстак, освещение, необходимые для работы приспособления, емкости для промывки деталей.

До 1986 года Семен Дмитриевич непосредственно с гидроаппаратурой не работал. Он самостоятельно и в короткий срок в совершенстве изучил устройство узлов и деталей гидроаппаратуры всех марок БелАЗов грузоподъемностью от 25 до 110 тонн. В этом ему помог богатый практический опыт. По специальности Мележкин — тракторист-машинист. Работал машинистом бульдозера, слесарем, занимался ремонтом буровых станков и строительной техники.

На его рабочем столе — различная техническая литература и руководство по эксплуатации. На стенах — самостоятельно изготовленная наглядная агитация — основные регулировочные параметры узлов и деталей гидроаппаратуры.

Мележкин работает в тесном контакте с представителем завода БелАЗ города Жодина Геннадием Ивановичем Гуляевым. «Семен Дмитриевич не стесняется спрашивать обо всем, что ему непонятно, — рассказывает Г.И. Гуляев, — все изучает

до мелочей, для него в работе нет белых пятен. В этом ему помогают творческий подход, постоянное самообразование, желание работать».

Основная обязанность Мележкина — ремонт гидросистем и поддержание не снижаемого оборотного фонда узлов и деталей гидроаппаратуры автомобилей БелАЗ-540, 548, 7519. Кроме того, Семен Дмитриевич отвечает за пожарную, электро- и технику безопасности на своем участке. Наряду с ремонтом он проводит диагностику гидроаппаратуры и определяет ее неисправности. Всегда даст толковый совет водителю, как правильно эксплуатировать после ремонта тот или иной узел, предупредит, какие особенности имеет данный узел. Занимается Семен Дмитриевич и реконструкцией следящих тяг, продлевая срок их службы.

Каждый год у него проходят практику ученики слесарей по ремонту автомобилей из ПТУ. Семен Дмитриевич умеет найти к ребятам подход, доходчиво разъяснить сложные моменты. В этом ему помогают природная сдержанность и уравновешенность.

Сейчас на Мележкина возложен дополнительный объем работ в связи с тем, что в ведение ЦТТ перешла дорожная техника: грейдеры, погрузчики. И с этой работой мастер справляется.

«Мележкин — это человек на своем месте. Знает свое дело, может постоять за него перед всеми, вплоть до начальника цеха, — отвечает о Семене Дмитриевиче мастер участка текущего ремонта и технического обслуживания Николай Гаврилюк, — изучил свое дело на 100 процентов, практически во всех спорных вопросах по ремонту гидроаппаратуры он оказывается прав».

Семен Дмитриевич родом из Мордовии, из крестьянской семьи. В его неторопливой речи, размеренных движениях чувствуются какая-то крепкая основательность и надежность. На его участке — безупречная чистота. Все на своих местах, в строго определенном порядке, все под рукой, как у хоро-

шей хозяйки на кухне. — Моя задача, — говорит Семен Дмитриевич, — чтобы машины из-за меня не простаивали. Мой принцип: делать мало, но качественно, чем меньше я работаю сегодня, тем лучше я сработал вчера. А Гаврилюк добавляет: «Если Семен Дмитриевич сидит, а машины работают — хорошо, если наоборот — плохо».

С того времени, как Мележкин оборудовал свой участок, простои БелАЗов резко сократились, появился оборотный фонд гидроаппаратуры. Семен Дмитриевич неизменно вовремя дает заявки на приобретение запчастей и резино-технических изделий для гидроаппаратуры, которые не может сделать сам.

Начальник ЦТТ Николай Леонидович Сердюк и начальник участка текущего ремонта и технического обслуживания Анатолий Михайлович Жиденко, не сговариваясь, охарактеризовали Семена Дмитриевича как добросовестного, грамотного и толкового специалиста.

На счету Семена Дмитриевича — 5 рационализаторских предложений. Среди них — стэнд для обкатки насосов, модернизация стэнда для проверки гидросистем. Мележкин максимально его усовершенствовал и расширил сферу применения, так как стэнд предназначался для испытания систем БелАЗов-549, а в настоящее время добавились БелАЗы-7519 и 75-91 с существенными отличиями гидросистем. Сейчас Семен Дмитриевич принимает участие в разработке стэнда для выброски шиворней автомобиля БелАЗ.

За высокую квалификацию руководство цеха нашло возможность сделать Мележкину персональную надбавку к тарифу.

«Я не хочу, чтобы у читателей сложилось мнение, что Семен Дмитриевич Мележкин сродни идеальному, абсолютно положительному герою, знакомому нам всем по пропагандистским материалам, заполнявшим в недавнее время нашу печать. Действительно, ни одного плохого слова о нем я не услышала. Но он обычный нормальный человек, любящий свое дело и болеющий за него душой. Человек, который нашел свое место в жизни».

Хотелось бы, чтобы свой богатейший опыт Семен Дмитриевич передавал впоследствии достойному ученику. Чтобы задел, созданный Мележкиным, и через много лет приносил пользу цеху.

О. КАРПИНА.



Долгие годы работает экскаваторщиком на Оленегорском руднике Владимир Алексеевич Михайлов.

Добросовестный, ответственный, отлично знающий машину, Владимир Алексеевич пользуется в коллективе заслуженным уважением.

Экипаж экскаватора, которым руководит В. А. Михайлов, хорошо потрудились в минувшем году.

Большим успехом экскаваторщиков — в числе других экипажей — стало досрочное выполнение пятилетнего плана.

Прими совет, «Заполярка»...

Прочитал в первом номере «Заполярной руды» за этот год обращение к читателям и захотелось высказать газете в ее новом статусе несколько пожеланий, откликнуться на некоторые другие публикации.

Считаю, что сейчас надо больше писать о настоящих проблемах нашей жизни, о людях труда. А рассказывать о них есть в чем. Но со страниц газеты нередко исчезают рубрики о рабочем человеке, о своем товарище, о передовиках производства. Мне часто приходится разговаривать с ветеранами труда комбината, и они нередко обижаются на свою «Заполярку»: «Все газета печатает, да еще кудрявые советы. А лучше бы рассказали о том, как трудится сейчас мой экипаж (или смена). Ведь мы в них проработали 20—25 лет, и нам, ветеранам — пенсионерам — безразлично, как идет дело у нашей молодой смены, как она продолжает наши хорошие традиции. А мы умели работать, да еще как!»

Думаю также, что газете нужно публиковать больше разнообразной информации. «Правда», «Известия» да и «Полярная правда» помещают информацию в 10—15 и даже в 5 строк. Зато с таким интересом они читаются.

Но как оленегорец, который еще будучи студентом Кировского горнохимического техникума, в далеких 1947 и 1948 годах в составе геологической экспедиции бурил разведочные скважины на 206-метровой отметке сопки Оленьей, как читатель газеты «Заполярка» и бывший ее корреспондент, хочу откликнуться еще на некоторые публикации...

Любой город, большой или малый, проживают ли в нем 10 тысяч или миллион человек, должен иметь свое лицо. А это всегда архитектура, в том числе и Дом Советов. Через 40 лет существования Оленегорска появилась наконец возможность строительства нового здания, и оно уже возводится. Но не успело еще и появиться, как пошли предложения о передаче его детям. Что ж, такие предложения сейчас модны, я тоже против излишеств для аппаратуры. Однако в данном случае речь идет о создании нормальных условий для работы Совета.

Давайте, товарищи оленегорцы, внимем в суть дела. В каких только помещениях за 40 лет не размещался исполком? А сейчас разве не так? Его отделы расположены по всему городу. А должны быть в одном месте, чтобы посетитель не бегал

по полдня по городу, разыскивая тот или иной отдел.

Но вот две комиссии депутатов (по образованию и делам молодежи) готовят вопрос на сессию о передаче нового здания горсовета детям под Дом творчества. Но ведь новое здание не предназначено по своей планировке под кружковые занятия. Это надо было предусмотреть до начала строительства, чтобы можно было внести соответствующую корректировку в проект.

А что касается нового здания для Дома пионеров, то уже шел разговор о передаче Дому пионеров ДК горняков в случае строительства Дворца культуры комбината. Вот помещение ДК горняков достижим для Дома пионеров подходить.

Скажут — долго ждать. Что ж, больше ждали, подождем еще. Мы, старое поколение, жили без Домов пионеров, художественных и музыкальных школ и не пропали.

Дом пионеров и музыкальная школа, спортивная школа и спорткомплекс у нас есть, а вот настоящей городской гостиницы нет.

Почему бы не отдать освобождающееся здание исполкома под гостиницу?

Вл. РАКОВ.

МЫ — ПРОТИВ

Если закрыть магазин № 4 (гастроном в Доме торговли), то мы, покупатели, жители Ленинградского проспекта, части домов по ул. Строительной, Южной, Мурманской, окажемся в затруднительном положении. На такой большой район останутся два продуктовых магазина — № 7 и № 3. Если сейчас при такой несуровости в торговле в трех магазинах огромные очереди собираются, то что будет тогда?

А магазин № 4 расположен на самом хорошем месте, в центре города да плюс в соседстве с Домом торговли. Сюда съезжаются покупатели со всего города. И приобретают не только промтовары, но заглядывают и в продовольственный отдел.

В этом помещении, как теперь известно, планируется установить линию для выпечки булочек и других изделий. Но ведь помещение строилось под магазин, здесь все для него и приспособлено, все на своем месте: и холодильники, и прилавки, и кассы. А следовательно, если его закрыть, нужно все это менять. И

сколько же будет затрат! Можно ведь подыскать другое помещение, где установить линию и открыть кафе-булочную.

Я обращаюсь, как избиратель, к депутатам от имени 260 покупателей, высказавших свое мнение по этому поводу в горсовете. Когда будете обсуждать вопрос о закрытии гастронома № 4, не ошибитесь, принимая решение, хорошо подумайте и взвесьте, как вам поступить.

М. ГРИШУНИН.

От редакции. Мы публикуем письмо т. Гришунина в порядке обсуждения статьи «Надо решать», напечатанной в «Заполярной руде», 11 января. Но хотим добавить, что, перечисляя продовольственные магазины, расположенные неподалеку от центра, он не назвал еще магазины № 9 и № 25.

И второе. По информации из ора, магазин № 4 по своей площади наиболее подходит для установки финской линии по выпечке булочек, нужное помещение площадью не менее 300 м², которой он располагает.

СПАСИБО!

Хочу сказать большое спасибо заведующей нотариальной конторой Людмиле Романовне Георгиевой за человеческую доброту, чуткость и внимание.

Она помогла мне в трудные для меня дни,

после смерти мужа, когда я обратилась к нотариусу за оформлением документов.

Я плохо себя чувствовала, и Людмила Романовна все сделала сама, все написала и оформила все документы в срок,

без задержек.

Не часто встретишь в наше время таких внимательных людей. Побольше бы их, легче было бы жить.

З. СЕМЧЕНКО.
Пенсионерка.

В дни зимних каникул

Закончились школьные каникулы. Для многих юных оленегорцев эти дни отдыха стали насыщенными и полными приятных впечатлений: новогодние елки, веселые праздничные торжества, увлекательная работа в кружках Дома пионеров.

Работники Дома пионеров провели несколько новогодних утренников и дискотек. Душой их, конечно, стали Дед Мороз и Снегурочка, а шустрица Шапокляк, забавный Чебурашка и веселые чертенята смешили гостей, вовлекали их в свои танцы, пели вместе с детьми свои песенки. Веселью не было конца, гости получили сюрпризы и подарки.

Много ребят пришло на викторину «В мире сказок». И опять на встречу с ними явились любимые сказочные персонажи, и даже с далекой планеты прилетел инопланетянин. Дед Мороз поздравил всех с Новым годом. Задания третьего тура викторины оказались самыми увлекательными: надо было так изобразить сказочного героя, чтобы его узнали присутствующие. Кого только здесь не было: и Золушка, обронившая ту-

фельку, и Карлсон, заведивший свой моторчик, и Аленушка, горящая над омутом, и прекрасная Златовласка, и Чернавка, и сама царевна из сказки А. С. Пушкина. А в конце встречи все участники и зрители ташевали «Веселых утят».

Незабываемыми стали «Веселые старты», прошедшие в конце каникул. Ребята с азартом состязались в необычных эстафетах, всех их объединяло одно желание — участвовать и победить.

Мы встретились с руководителями двух кружков Дома пионеров.

Александра Павловна Аносова работает в живом уголке. Ухаживать за растениями и четвероногими питомцами (хозяевами, ежиком, морскими свинками и белкой) ей помогают юннаты из школы № 21 и школы-интерната. Александра Павловна на каждом занятии знакомит детишек с чем-то новым из необъятного мира флоры и фауны, чего они не могут узнать дома или в школе.

И она попросила передать просьбу юннатов ко всем детям и взрослым — беречь кормушки для зимующих птиц, ко-

торые кружковцы развесили на деревьях в скверах и парках города, возле остановок. Ребята приносят корм и, к великому огорчению, обнаруживают, что многие кормушки сорваны.

А мальчишки из авиамодельного кружка все каникулы готовились к областным соревнованиям, которые будут проходить 18 января в Полярных Зорях. С комматными моделями в них будут участвовать Ваня Зудов, Илья Семенов и Володя Уткин из школы № 21 и Андрей Курпильнов, Сергей Семенов и Гена Чернов из школы-интерната. Судьей станет кружковец Дмитрий Птахин и, конечно, с ребятами едет их руководитель Владимир Иванович Щербатов.

Сейчас ребята завершают работу над моделями, которые сами изготавливают из соломы и микропленки с помощью паяльников и нехитрых инструментов.

Ребята начинают заниматься в этом кружке с первого класса, сначала делают простенькие модели. А некоторые занимаются до окончания школы. Грisha Кропылев, например, участвовал в последних соревнованиях

перед армией.

В кружке делают кордовые модели с микродвигателями, свободно летающие (планеры), радиоуправляемые, ракеты. Но очень не хватает ребятам станочного оборудования в авиамодельных двигателях.

Сам Владимир Иванович — кандадат в мастера по авиамодельному спорту. В Доме пионеров работает второй год, а до этого много лет руководил таким же кружком в клубе юных техников (еще в старом здании). Многие его кружковцы поступали в летные училища, но, к сожалению, не все сейчас в них учатся, некоторые не смогли по состоянию здоровья. В летном училище учится сейчас Руслан Куренков, а Александр Просвирия уже закончил Ленинградский авиационный институт. Видно, и этим может гордиться руководитель кружка: их детское увлечение стало определяющим при выборе профессии.

Желаем юным авиаконструкторам успехов в областных соревнованиях. И всем школьникам — успехов в учебе.

Т. ТАЛЫШЕВА.



С ЛЮБОВЬЮ К СЕВЕРУ

Первые представления человека о мире связаны со своим домом, улицей, окружающей природой. Она и люди, нас окружающие формируют нас. Поэтому важно, чтобы пришла к человеку любовь ко всему этому, которая невозможна без знаний и интереса к родному краю.

Поэтому мы и решили объединить учащихся всех школ города в нашей краеведческой работе.

Сначала провели в Доме пионеров игру «Мир растений» для учащихся 3—4-х классов всех школ.

А недавно прошла традиционная третья туристско-краеведческая игра, которая проводилась в два тура: отдельно для учащихся 5—8 и 9—11 классов. Ребята состязались в трех этапах: краеведческом, экскурсионном и туристском. На краеведческом этапе было три станции: «Определи растение», «Сохрани себя», «Следопыты».

Экскурсоводы рассказали о своем крае. Они заранее подготовили свои экскурсии на темы: «Древний город Кола», «Кандалакша, древняя и молодая», «Храмы и церкви края», «Полярские связи», «Ворота Арктики», «Терский берег», «Исследователи края», «Ловозеро» «Саамы — коренные жители края».

На туристическом этапе ребята состязались в знании карты Кольского полуострова. Участники называли топографические знаки, находили на «немой» контурной карте реки и озера нашего края.

Среди краеведов 5—8-х классов лучшими стали Лена Кодис и Наташа Мещнер (школа № 4), Аня Трушина и Оксана Рознет (школа № 7), Инна Кабелькова и Оксана Журба (школа № 13). У старших школьников победили Лена Макаренко и Наташа Зиминова (школа № 4), Андрей Гришин и Дима Табакин (СПТУ № 20), Наташа Об-

молоткова и Наташа Давыдова (школа № 21). Среди экскурсоводов лучше всех были подготовлены учащиеся школ № 7 и № 21. Первое место в первом туре присуждено Юле Ильиной и Ане Савельевой (школа № 7), второе — Наташам — Набоких и Штей (школа № 21), третье место — Саше Говорущенко и Ире Токаревой.

Во втором туре первое место заняли экскурсоводы школы № 21 Ира Шестякова и Тая Суховой, второе — Лена Кислицына и Вика Бабенко (школа № 13), третье — Женя Кокаулина и Лена Колосова (школа № 4).

А в дни зимних каникул дети, занимающиеся в наших кружках, смогли побывать на экскурсиях в Мурманске.

А. ПИГАСОВА. Методист по краеведению Дома пионеров.

На снимке: награждения участника игры «Мир растений».

НЕ БОЯСЬ СТУЖИ

Несмотря на холодную погоду, собрались горожане 13 января на центральной площади на театрализованное мини-представление, подготовленное творческой бригадой Дома культуры к встрече старого Нового года. Не уходит из памяти народной традиционное празднование Нового года по старому стилю, и ежегодно встречаем мы Новый год дважды.

Сурова нынче матушка-зима: то крепкие морозы, то январские метели. Но не испугала непогода самодеятельных артистов — они вышли на имитированную, чисто символическую сцену со своими новогодними «чудесами», шутками-прибаутками, развеселым плясом. И хотя ценного было зрителей, тепло и радостно приветствовали они каждого участника.

Баба-Яга очаровала присутствующих своей скромностью, «разбойная» команда также была ей под стать. Пришедшие на праздник Дед Мороз и Снегурочка поздравили жителей города с наступающим старым Новым годом, привели лотерею. А в небольшом концертном выступлении и приняли участие вокальный женский ансамбль «Оленегорочка», солистка Людмила Гусева, танцевальная группа и шуточный хор «русских краев» подросткового клуба «Импульс». Ну а подготовила праздник художественный руководитель Дома культуры Н. И. Юрлова.

Н. ВЛАДИМИРОВА.



Константинов, Александр Пантелеев, Андрей Жогов, Сергей Климус, Николай Бизунов, Алексей Рочев.

✦ ХОККЕЙ

В минувшие выходные дни прошли игры очеред-

✦ МИНИ-ФУТБОЛ

Уверенные победы

С 11 по 13 января в Кандалакше проходил РСФСР по хоккею с шайбой среди производственных коллективов. Оленегорский «Горняк» на своем поле принимал команду «Пульс» из Петрозаводска.

В первой игре наши хоккеисты продемонстрировали результативный скоростной хоккей и добились убедительной победы, выиграв со счетом 10:3. В команде отличился Игорь Лобанов, Игорь Сиротинин, Игорь Ванев. Эта тройка продолжает радовать нас стабильной игрой.

Во второй встрече ситуация на ледовом поле складывалась труднее: гости стали играть «от обороны», и хоккей выглядел «плотным и вязким», но, несмотря на это, игра потеряла остроту.

Болельщики находились в постоянном напряжении, ожидая дальнейших событий. Первый период не дал результата, счет 0:0. Во втором гости забили первую шайбу, открыв счет. Игра стала еще напряженнее, но нашим хоккеистам удалось прорвать оборону соперников и забросить три безответные шайбы. На второй перерыв команды ушли со счетом 3:1 в пользу «Горняка».

В третьей встрече наши футболисты, набрав в четырех играх восемь очков, «Горняк» переиграл команду «Металлург-2» со счетом 4:1, выиграл у «Локомотива» (3:1) и с одинаковым счетом (2:0) одержал победу над «Энергетиком» и командой «Иламя».

Во второй группе в полуфинале вышли «Металлург-1» и коллектив «Спартак» из поселка Умба. Четвертой командой в полуфинале стал «Металлург-2». В первом полуфинале «Металлург-1» легко переиграл своих земляков — «Металлург-2» со счетом 6:1, а право выступать в финале в упорной борьбе завоевал оленегорский «Горняк». Прогривая по ходу встречи (1:3), наши ребята нашли в себе силы сравнять счет и выйти вперед на последней минуте встречи. Окончательный результат 4:3 в пользу «Горняка».

Финальная встреча между «Металлургом» и «Горняком» прошла интересной и напряженной борьбой. Хозяева оказались счастливее: удача сопутствовала им, они одержали победу над нашей командой со счетом 2:0 и заняли почетное первое место.

За команду «Горняк», серебряного призера турнира, выступили: Георгий Плякин (6 забитых мячей), Игорь Тишин (4 мяча), Андрей Хусанов (3 мяча), Павел Соронин, Валерий Смирнов по одному забитому мячу, Юрий Аверин, Андрей

набрали 14 очков после 8 матчей и продолжают лидировать в своей зоне. Теперь «Горняку» предстоит игры на выезде: 19 и 20 января наши хоккеисты играют с «Пульсом» уже в Петрозаводске.

А. ЖОГОВ.

✦ К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Уважаемые товарищи!

В период с 21 по 27 января 1991 года с целью получения информации о численности населения крымскотатарской национальности и социально-демографической характеристики граждан, желающих возвратиться в Крымскую область, проводится статистическое обследование лиц указанной национальности.

Полученные в ходе обследования сведения будут использованы

для осуществления работ по организованному и планомерному расселению прибывающих в Крым на постоянное место жительства.

Если какие-либо семьи крымских татар не будут переписаны в указанный период счетчиком, членам этих семей до 29 января необходимо посетить переписной пункт по адресу: ул. Мира, д. 31, городской отдел статистики (тел. 40-17) и сообщить о себе нужные сведения.

Среда,

16 ЯНВАРЯ

Первая программа

6.30 — «Утро», 9.00 — Актуальный репортаж, 9.15 — Премьера худ. телефильма «Спрут-4», 3-я серия, 10.55 — «Степа-морья», Мультфильм, 11.20 — Детский музыкальный клуб, 12.00 — ТСН, 12.15 — «Слово», 14.00 — 15.00 — Перерыв, 15.00 — ТСН, 15.15 — «Больница на окраине города», Худ. телефильм, 2-я серия — «Страж», 16.10 — Играет Ю. Слесарев [фортепиано], 16.25 — «Сказ о Пере-богатые», Мультфильм, 16.35 — Детский час (с уроком английского языка), 17.35 — «Муррад Кавлаев, Ритмы и годы», Док. телефильм, 18.40 — «Улица Прав-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ды», Телеочерк о нравственных аспектах нынешнего советского общества, 19.20 — Премьера худ. телефильма «Спрут-4», 3-я серия, 21.00 — Время, 21.45 — «Финалки по средам, или Не боги горшки обжигают», О традициях народного прикладного искусства, 22.30 — «Фестивали, Конкурсы, Концерты», 23.30 — Премьера док. телефильма «Варлам Шаламов. Несколько моих жизней», 00.20 — ТСН, 00.35 — «Доченька», Худ. телефильм, 2-я серия, 02.00 —

«Играй, гармонь», Часть 2-я.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика, 8.15 — «Адам и Марыля», Док. фильм, 8.35 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники, Стенгазета делает ЭВМ, 9.05 Немецкий язык, 1-й год обучения, 10.05 — Немецкий язык, 2-й год обучения, 10.35 — Общая биология, 10 класс, Как развивался животный мир? 11.05 — «Наш сад»,

11.35 — Хоккей, Товарищеская встреча, «Квебек Нордикс» (Канада) — «Динамо» (Москва), 13.35 — «Не сошлись характерами», Худ. телефильм, 14.55 — Премьера док. фильма «По ту сторону жизни», 15.15 — Телевизионный музыкальный абонемент, «Знакомьтесь, Гинтарас Ринкявичюс», 15.50—17.03 — Перерыв.

17.03* — Программа передач, 17.05* — «Тинка-паутинка», Кукольный фильм, 17.15* — «Вино-

градье красно-зеленое», Северные колядки, Репортаж с детского областного фольклорного праздника, 17.45* — «Северные зори» № 15, Киножурнал, 17.55* — Реклама, 18.00* — «Каждый вечер с вами», Новости, Репортаж из областного диагностического центра, Работает передвижная телевизионная станция, Ведущая — Т. Верещагина, 18.45 — Хоккей, Товарищеская встреча, «Квебек Нордикс» (Канада) — «Динамо» (Москва), В перерыве (20.05) — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время (с сурдопереводом), 21.45 — Премьера док. телефильма, 23.35 — 00.20 — Баскетбол, Кубок обладателей кубков, Мужчины, «Динамо» (Москва) — «Кнорр» (Болонья, Италия).

Четверг,

17 ЯНВАРЯ

Первая программа

6.30 — «Утро», 9.00 — Деловой курьер, 9.15 — Премьера худ. телефильма «Спрут-4», 4-я серия, 11.00 — Детский час (с уроком английского языка), 12.00 — ТСН, 12.15 — «Фестивали, Конкурсы, Концерты», 13.15 — 15.00 — Перерыв, 15.00 — ТСН, 15.15 — «Больница на окраине города», Худ. телефильм, 3-я серия —

«Спор», 16.05 — К 130-летию со дня рождения В. Андреева, Из антологии произведений для оркестра народных инструментов, Передача 1-я, 16.55 — Фильм — детям, «Сказка о волшебном бисере», 1-я серия, 18.00 — «До шестнадцати и старше», 18.45 — К итогам чемпионата мира по шахматам, 19.15 — Премьера худ. телефильма «Спрут-4», 4-я серия, 21.00 — Время, 21.45 — «Песня-90», Заключительный вечер, Часть 1-я, 23.40 — Премьера док. телефильма «Близкая Пустошь», 00.40

— «Красавец мужчина», Худ. телефильм, 1-я серия, 02.00 — 03.00 — Концерт Президентского оркестра морской пехоты США.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика, 8.15, 9.25 — «Алексей Саврасов» Н п фильм, 8.35, 9.45 — Природоведение, 5 класс, Вода в природе, 8.55 Испанский язык, 1-й год обучения, 10.05 — Испанский язык, 2-й год обучения, 10.35, 11.35 — Биология, 8 класс, Птицы хлопоты, 11.05 — «Русская

речь», 12.05 — Док. телефильм, 13.55 — Телестудии городов РСФСР, «Истоки», Дни культуры Южного Урала, 14.25 — Документальный экран России, 15.45 — Ритмическая гимнастика, 16.45 — 17.03* — Перерыв, 17.03* — Программа передач, 17.05* — Телефильмы: «Кировоград, Учителю Эдигею», «Чтобы горы не погас», «Голоса», 18.00* — «И зазвучит патефон...» Новая жизнь старых песен, 18.30* — Реклама, 18.40 — «Российские предприниматели», Константин

Алексеев (Станиславский), 19.15 — Парламентский вестник России, 19.30 — Ритмическая гимнастика, 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15* — «Каждый вечер с вами», Новости, Партийный канал: «Проблемы нравственного обновления общества» (репортаж из общественно-политического центра обкома КП РСФСР), Ведущая — Е. Рахимова, 21.00 — Время (с сурдопереводом), 21.45 — «Бывает же...» Худ. телефильм, 22.50 — 23.55 — Фехтование, Международный турнир «Мастерс»,

Пятница,

18 ЯНВАРЯ

Первая программа

6.30 — «Утро», 9.00 — «Сказка в сказке», Мультфильм, 9.15 — Премьера худ. телефильма «Спрут-4», 5-я серия, 10.50 — Казачьи напевы, 11.15 — «...До шестнадцати и старше», 12.00 — ТСН, 12.15 — «Финалки по средам, или Не боги горшки обжигали», 13.05 — 15.00 — Перерыв, 15.00 — ТСН, 15.15 — «Больница на окраине

города», Худ. телефильм, 4-я серия — «Локоть», 16.05 — «Если вам за...» 16.50 — Фильм — детям, «Сказка о волшебном бисере», 2-я серия, 17.55 — Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий», «Прелюдия», Док. телефильм, 18.20 — «Босоножка и ее друзья», Мультфильм, 18.40 — «Наш сад», 19.10 — Программа «ВИД», 19.25 — Премьера худ. телефильма «Спрут-4», 5-я серия, 21.00 — Время, 21.45 — Программа «ВИД», В перерыве [00.00] — ТСН, 01.00 — «Красавец мужчи-

на», Худ. телефильм, 2-я серия, 02.00 — 03.05 — «А напоследок я скажу...» Поет В. Пономарева.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика, 8.15 — «Я бью войну» (художник В. В. Верещагин), Н п фильм, 8.35, 9.35 — Музыка, 7 класс, М. И. Глинка, «Вальс-фантазия», 9.05 — Английский язык, 1-й год обучения, 10.05 — Английский язык, 2-й год обучения, 10.35, 11.35 — Физика, 8 класс, Почему пропала искра? 11.05 — «Бурда

моден предлагает...» 12.05 — «Бывает же...» Худ. телефильм, 13.10 — Премьера док. телефильма «Не стреляйте в музыканта...» 13.40 — Л.-В. Бетховен, Две сонаты для виолончели и фортепиано, 14.30 — 17.03 — Перерыв, 17.03* — Программа передач, 17.05* — «Любовь моя и грусть», Буковина, Фильм-концерт, 17.35* — «Концертный зал», Встреча с гитарой, 18.05* — Телефильмы:

«Альфред Шнитке», «Эрик Курмэн-галиев», «Автопортрет», 19.05* — Реклама, 19.10* — «Каждый вечер с вами», Новости, Выездная редакция в пос. Умба, В гостях на ул. Орликовой, дом 2, Ведущая — С. Сазонова, 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Премьера док. телефильма «Десять лет», 20.45 — Спорт для всех, 21.00 — Время (с сурдопереводом), 21.45 — 23.45 — «Иллюзионы», «Потомок Чингиз-Хана», Худ. телефильм,

Суббота,

19 ЯНВАРЯ

Первая программа

6.30 — «Сохрани и передай», Святки в станице Анастасиевской Краснодарского края, 7.15 — Спорт для всех, 7.30 — Ритмическая гимнастика, 8.00 — Утренняя развлекательная программа, 8.30 — «Наш сад», 9.00 — ТСН, 9.15 — Премьера худ. телефильма «Спрут-4», 6-я серия, 11.05 —

«Бурда моден» предлагает...» 11.35 — «Сказка о Снегурочке», Мультфильм, 11.45 — Фильмы режиссера Я. Фрида, «Благочестивая Марта», 1-я и 2-я серии, 14.00 — Премьера н п фильма «Ландшафты Земли», 2-я серия — «Ледники» [ФРГ], 15.00 — ТСН, 15.15 — «Кто есть кто», Из цикла «Политические диалоги», 16.30 — В мире сказок и приключений, Худ. телефильм «Приключения в городе, которого нет», 18.00 — «Международная панорама», 18.45

— «Завтра — день рождения бабушки», Мультфильм, 19.05 — Премьера худ. телефильма «Спрут-4», 6-я серия, 21.00 — Время, 21.45 — «Он и она...» Лирическая программа, 23.00 — «Песня-90», Заключительный концерт, Часть 2-я, В перерыве [00.00] — ТСН, 01.55 — «Собаچه сердце», Худ. телефильм, 1-я серия, 03.00 — 04.00 — «Джазовые портреты», А. Бабий.

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика, 8.15 — «Я бью войну» (художник В. В. Верещагин), Н п фильм, 8.35, 9.35 — Музыка, 7 класс, М. И. Глинка, «Вальс-фантазия», 9.05 — Английский язык, 1-й год обучения, 10.05 — Английский язык, 2-й год обучения, 10.35, 11.35 — Физика, 8 класс, Почему пропала искра? 11.05 — «Бурда

моден предлагает...» 12.05 — «Бывает же...» Худ. телефильм, 13.10 — Премьера док. телефильма «Не стреляйте в музыканта...» 13.40 — Л.-В. Бетховен, Две сонаты для виолончели и фортепиано, 14.30 — 17.03 — Перерыв, 17.03* — Программа передач, 17.05* — «Любовь моя и грусть», Буковина, Фильм-концерт, 17.35* — «Концертный зал», Встреча с гитарой, 18.05* — Телефильмы:

са в субботу», 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.00 — Футбол, Международный юношеский турнир памяти В. А. Гранаткина, Сборная СССР-1 — Сборная ФРГ, 2-й тайм, 20.50 — «Ялта-91», 21.00 — Время (с сурдопереводом), 21.45 — «Трое в лодке, не считая собаки», Худ. телефильм, 1-я и 2-я серии, 23.50 — Фехтование, Международный турнир «Московская сабля», 00.20 — 01.10 — Концерт в Смольном соборе.

Воскресенье,

20 ЯНВАРЯ

Первая программа

8.00 — ТСН, 8.15 — Ритмическая гимнастика, 8.45 — Тираж «Спортлото», 9.00 — «С утра пораньше», 10.00 — «На службе Отечеству», 11.00 — Утренняя развлекательная программа, 11.30 — «Клуб путешественников», 12.30 — «Здоровье», 13.00 — «Сельский

час», 14.00 — Премьера док. телефильма «Облака нашего детства», 15.00 — ТСН, 15.15 — Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР, 16.20 — Новое поколение выбирает, «Шанс», 17.45 — Играет Московский государственный симфонический оркестр, 18.10 — «Уолт Дисней представляет...» 19.00 — Новости кино, 19.15 — «Большой вальс», Худ. фильм [США], 21.00 — Время,

21.45 — «Аркадий Арканов с друзьями и для друзей», 00.05 — ТСН, 00.20 — «Красота спасет мир», Всемирный конкурс красоты, 01.50 — 02.55 — «Собаچه сердце», Худ. телефильм, 2-я серия.

Вторая программа

8.00 — «На зарядку становись!» 8.20 — Цирк! Цирк! Цирк! «Лев, слон, собака и другие...» 9.00 — «Репортаж у края пропасти», Док.

телефильм об экологической обстановке в г. Братске, Из цикла «Земля тревоги нашей», 9.50 — «В мастерской художника», Алексей Кузьмич, 10.00 — С. Губайдуллина, «Слышу... умолкло...» Симфония в 12-ти частях, 10.40 — «Сибирь на экране», Киножурнал, 10.50 — «Дядюшка Ау», Мультфильм, 1-я серия, 11.15 — «Плюс одиннадцать», Программа Российского телевидения, 14.45 — «Зеленый фургон», Худ. телефильм,

1-я и 2-я серии, 17.00 — «Планета», 18.00 — Л. Фейхтвангер — «Вдова Капел», Телеспектакль, 19.55 — Коллаж, 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Педагогика для всех, 21.00 — Время (с сурдопереводом), 21.45 — 23.20 — Авторское ТВ, Телевизионный Дом актера, «Намедни», «Знакомый незнакомец»,

[Еженедельник «Телевидение, Радио», № 3].

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал 16-18 января — «НИКОГДА НЕ ГОВОРИ НИКОГДА», 2 серии (США), Начало сеансов в 16, 18-30, 21 час. Малый зал 16-17 января — «СОБЛАЗН» («Мосфильм»), Начало в 18-30, 20-30. 18 января — «СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ» (Франция), Начало в 18-30,

20-30. Для детей 18 января — «ОТЧАЯННЫЙ КОТ ВАСЬКА» (кино-сборник мультфильмов), Начало в 10-45, 17 час. Молодежный клуб «Фортун» приглашает 19 января на вечер отдыха в клуб «25±5» на «Рождественские встречи». Начало в 19 часов. 26 января приглашаем на вечер отдыха гостей клуба «Кому за 30...» Всегда рады встрече с вами. Билеты на вечера продаются по адресу: ул. Нагорная, 5. Справки по телефону: 23-02. ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ Оленегорскому заводу силикатного кирпича срочно требуются для работы в открывающийся цех покрас-

ки кирпича: слесари по ремонту оборудования, электрослесари, слесари-сантехники, съёмщики-укладчики кирпича. Обращаться в отдел кадров завода с 8 до 17 часов, тел. 24-08. x x x Оленегорскому заводу «Салмо» требуются: слесарь-инструментальщик (3—6 разряд), слесарь-сборщик (3—6 разряд), слесарь по ремонту оборудования (3—6 разряд), слесарь-сантехник (3—4 разряд), электрослесарь (3—6 разряд), токарь (4—6 разряд). Обращаться в отдел кадров по тел. 40-16. x x x Оленегорскому предприятию оптовой торговли на постоянную работу срочно требуются механизаторы в комплексную бригаду

ППР с правами крановщика козлового-мостового крана (оплата труда сделанная), слесарь по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин 4 разряда (оплата труда сделанная). Телефон отдела кадров 35-34. Проезд автобусом № 1 до остановки «База УМТС». x x x Оленегорской центральной детской библиотеке требуется библиотекарь со специальным образованием. Обращаться по адресу: Ленинградский проспект, 7, Тел. 29-15. x x x Кооператив «Спорт-Мотор-Сервис» приглашает для работы в качестве инструктора по обучениюждению водителей-профессионалов со своими машинами (легковыми). Оп-

лата почасовая — 7 рублей. Справки по телефону 33-82 с 10 до 19 часов. МЕНЯЕТСЯ 2-х комнатная и 1-комнатная квартиры в новом районе на 3-х комнатную улучшенной планировки. Обращаться: ул. Строительная, 50, кв. 158, вечером. ПРОДАЮТСЯ импортные магнитофоны и телевизор за наличный и безналичный расчет. Звонить по тел. 38-18 с 15 до 17 час. x x x Куплю машину ВАЗ-2106, 07, 08, 09, 05 выпуска не позже 1987 года. Перегоню машины в любую точку страны. Звонить по тел. 43-31. ОТЗОВИТЕСЬ 14 января найден паспорт на имя Поповой Валентины Юрьевны.

Обращаться в редакцию газеты «Заполярная правда», тел. 5-54-41. x x x 11 января в магазине № 23 «Рыба» были перепутаны пластиковые сумки. Прошу того, к кому попала сумка с документами, занести их в отдел кадров ОГОКА. x x x Коллектив Оленегорского рудника с признанием извиняется, что в г. Кировске Ленинградской обл. на 65-м году жизни, после продолжительной болезни скончался бывший работник рудника Высоцкий Владимир Алексеевич, и выражает соболезнование семье покойного. Редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО

АДРЕС РЕДАКЦИИ: а/я 57 184284 Мурманская область, г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: 5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам, Объем 1 печатный лист, Спосб печати высший. Тираж 6500 Типография «Мончегорский рабочий» управления печати и массовой информации Мурманского облисполкома, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 384.